

“锦绣年华·追梦70年”年代秀评选结束

十位“年代老人”秀出时代风采

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩

“照片记录了我们的故事”

“锦绣年华·追梦70年”年代秀老照片活动自启动以来，齐鲁壹点·齐鲁晚报陆续收到了数十位老人的照片和故事：热爱表演也热爱老龄事业的吕琴、热爱骑行的白云杰、传递过奥运圣火的江铁军、热爱旅行的耿梅、用相机记录生活的崔洪江……

“看着以前的老照片，就想起了自己过去这几十年的岁月。”本次评选获得第一名的吕琴热衷于老龄事业，希望能为更多的老人带去帮助和欢乐，“人上了年纪以后就应该老有所乐，年代秀这个活动给了我

2019年，是新中国成立70周年。齐鲁晚报·齐鲁壹点联合中海地产旗下养老品牌—济南中海锦年福居康养中心，共同启动“锦绣年华·追梦70年”年代秀老照片展示暨年代老人评选活动。经过三轮的风采展示和大众评选，最终选出了10位具有代表性的“年代老人”。

8月25日，济南中海可砾多功能厅将举办颁奖典礼，展示“年代老人”的风采。

们展示自己风采的机会，也希望有更多的机会让老同志动起来、乐起来。”

田径老将江铁军也对本次活动非常认可，“我在报纸上看到这个活动后，在第一时间报名参加，到了我们这个年龄，大



江铁军在2004年亚洲老将田径锦标赛三级跳远夺冠的瞬间。

家都有很多故事可以分享。”

经过一个多月的风采展示和大众评选，齐鲁晚报·齐鲁壹点最终选出了10位具有代表性的“年代老人”，他们分别是：吕琴、白云杰、耿梅、江铁军、张雪波、高建华、王洪利、董桂华、崔

洪江、马玉翠；五位“最具影响力老人”：李峰、李阿澜、孙业鸿、王厚生、于聪玲。

这些老人通过一张张照片让我们穿越回过去，见证了那个青春岁月里意气风发的他们，也用照片向大家展示了属于自

己的年代风采，用“年代秀”讲述了自己的变化。

颁奖典礼8月25日举行

“年代秀”的秀，不是说出来或做出来的秀，而是将老照片当做一个缩影来印证时代的“秀”。

活动从7月初开始，历时1个多月，陆续收到了数十位老人参与的照片和故事。经过风采展示和大众评选后，最终选出了10位“年代老人”和5位“最具影响力老人”。

为向大家更好地展示这群老人的风采，齐鲁晚报·齐鲁壹点将于8月25日上午举行“锦绣年华·追梦70年”年代秀老照片展示暨年代老人活动颁奖仪式，在现场，老人们将展现自身的才艺，也将讲述自己的年代故事。

做近视手术会导致失明吗？

眼科专家：手术只接触角膜，不会影响视网膜

考学、工作、参军……如今越来越多的近视族，为了摘掉眼镜选择近视手术。“近视手术安全性怎么样？”“近视手术会不会导致失明？”等问题人们颇为关注，针对这些问题，山东中医药大学附属眼科医院屈光外科主任季鹏给出了答案。

据世界卫生组织资料显示，中国近视患者超过了6亿，在我国5岁以上人群中，每3个人就有1个人是近视，在大学生中近视率更是高达90%。青少年近视率高居世界第一。

虽然近视手术能帮助人们摘掉眼镜，但人们对于手术的安全性颇有疑虑。季鹏表示，近

视手术在原理上并不致盲，手术过程中根本不会触及视网膜，自然也就不存在瞎不瞎的问题，而失明一般是白内障、青光眼等引发，这些病是衰老过程中很难避免的眼睛疾病，并非近视手术带来的后遗症。

近视手术后，的确会产生一些并发症，比如常见的干眼、眩光等表现，眼睛也会比较敏感，容易流眼泪，甚至用眼过度的话，还会变回近视。另一方面做手术如果不注意卫生，也会造成发炎感染。

“我常给大家说，近视手术只是在你角膜上磨制了副眼镜，不会导致你的眼睛有任何问题。”季鹏说，手术只是接

触了你的角膜，并不会对后面的视网膜等造成影响，因此也就不会有失明的发生。另外，它也不会治疗近视眼，手术是将“眼镜”与角膜融为一体，不是从根本上改变生理上的近视。“这样呢，我们就不用戴近视镜或散光镜，同时获得一个清晰的视觉。”

季鹏提醒，还有需要注意的就是，做完近视眼手术以后，如果你是高度近视一定要定期复查眼底，因为，做完手术你虽然不用戴眼镜了，但因为近视，你的眼睛眼轴已经变长，所以说为了安全考虑，还需要定期关注眼底的情况。

(焦守广)



近日，济宁一位病人急需O型Rh阴性血，血站体采科从稀有血型爱心库招募无偿献血者。乔远凤了解到情况后，赶来献血。

从2006年开始，只要血站与她预约，乔远凤总是在关键时刻捐献自己宝贵的血液。到

现在她已献血8次，献血量累计达3200毫升。

目前，济宁市中心血站记录在册的稀有血型无偿献血者共有2057人。正是由于他们无私的爱心，才保证了临床稀有血型患者用血需求。

(通讯员 程云)

脑瘫患儿盼了六年终于梦想成真

接受免费手术，她的双脚能放平了

八岁的琪琪两条腿交叉在一起，就像一把剪刀，因为没法走路，她只能到处爬。家庭贫困的琪琪，尽管两岁时就走路出现异常，却一直没能做矫正手术。8月8日，琪琪在山东省立三院免费进行了手术，终于将双脚恢复正常。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小蒙

看到周围跑跳着到处玩的小伙伴，来自德州夏津的琪琪内心别提有多么羡慕了。她从出生以后，因为不会走路，想到哪都只能爬着去。琪琪家庭状况不好，就靠爸爸来照顾家。

由于妈妈精神状况不太好，琪琪爸爸至今也说不清琪琪到底是多少周出生的，是不是早产儿。他唯一记得的是，孩子刚出生就被抱进了新生儿重症监护室，在里面待了好几天。琪琪患有缺血缺氧性脑病，被诊断为脑性瘫痪，在她两岁大的时候，被发现与同龄孩子不同。

“两条腿就像剪刀一样交叉在一起，走路异于常人，根本走不稳。”大多数时候，琪琪只能自己在地上爬。琪琪在当地医院，进行过一段时间的治疗。

因为那时她还小，琪琪爸爸决定等孩子大点了再做矫治手术，因为家庭条件实在不好，这一拖就是六年。

琪琪的髋关节脱位时间久了，两条腿也变得不一样长。幸运的是，山东省立第三医院向这个苦难的家庭伸出了援手。作为省肢残儿童矫治手术康复项目的定点医院之一，经各方协调，省立三院决定为琪琪免费做手术。

山东省立三院骨外科副主任医师孙立民检查发现，琪琪有典型的脑瘫后遗症，双侧髋关节脱位、双髋内收畸形、左侧跟腱挛缩、左脚还是马蹄内翻足。

孙立民说，8月8日给孩子进行了双侧髋内收肌切断松解、左侧跟腱延长和马蹄内翻足肌腱转位矫正手术以后，预期恢复情况会不错。“孩子髋关节外展角度变大、两腿能分开了

以后，将来上厕所也会方便不少，两脚也恢复正常能放平了，行走能力也会有一定改善。”

今年5月，作为省残联指定的“肢体残疾儿童矫治手术康复救助项目”定点医院，山东省立第三医院在夏津县启动肢体残疾儿童矫治手术康复救助项目。10岁的小伟与琪琪一样，都是受益于这一项目得到免费救治的孩子。

小伟来自一个贫寒的家庭，他与父亲都是先天性脑性瘫痪，叔叔是一级残疾，全家都指望两位年近七旬的老人照顾。将近三万元的手术费，这个低保家庭实在是无能为力，小伟就一直被耽误了。

8月7日，小伟在山东省立三院，免费进行了手术。“对脑瘫的孩子来说，完成肢体矫治手术只是治疗任务的一半，后续的康复基本要伴随其一生。”

据山东省立三院骨外科主任林永杰介绍，此次该院共救助了5位脑瘫患儿。据介绍，此公益项目主要面向17周岁以下的残疾儿童。符合条件的患儿可以联系当地残联，或自行到定点医院就诊获取公益救助。

济南出入境边检站推10余项优化通关举措

通关排队不超过30分钟

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意 通讯员 沈泰

“通关速度更快了！使用自助查验通道，整个通关时间不超过10秒钟。”济南旅客张先生对济南出入境边检站设置的自助查验通道赞不绝口。

群众的点赞，源于这个站落实国家移民管理局“中国公民出入境通关排队不超过30分钟”的创新举措。这背后，则是多年来这个站全面提升边检服务水平，加强业务查验能力的谋篇布局。

据悉，自2017年以来，济南口岸出入境旅客量连续三年增长率超过50%。为更好发挥边检机关服务口岸发展、保障快速通关的职能作用，这个站深入推进以智慧型管理、智慧型队伍、智能化平台为支撑的“智慧边检”建设。目前，探索推行了“一站式”“一条龙”“清单式”服务等举

措，建成8条自助查验通道、20条智能验证通道，有效保障了泉城济南26条国际航线的顺畅运行。在深度科技应用的同时，这个站还推出了10余项优化通关举措，简化通关查验、行政审批环节6项，极大提高了通关效能。

为有效提高口岸管控和快速处置能力，济南出入境边检站不断加强硬件建设，完善各类方案机制。先后投资300余万元建成了覆盖口岸全区域的监控系统和数字化指挥中心，实现了口岸管控的严密化、智能化和效能化。针对口岸暴力恐怖袭击、走私偷渡犯罪、渗透破坏等行为建立了一系列处置预案、情报预警措施和警地联动机制，形成了勤务组织系统科学、检查程序成熟规范、执法环节精准高效的防控体系，在泉城国门构筑起了一道打击违法犯罪和维护口岸安全稳定的铜墙铁壁。